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FARSKÝ LIST 51/2025 

21. DECEMBER 2025 
TÝŽDENNÍK FARNOSTI 

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE 
4. ADVENTNÁ NEDEĽA 

          
 

 
 

 

JOZEF A JEHO SKÚŠKA 
 

Na prahu Vianoc evanjelium štvrtej adventnej nedele rozpráva udalosť o narodení Ježiša 
podľa svätého Matúša, ktorý začína slovami „S narodením Ježiša Krista to bolo takto“. 

Táto zvláštna veta upútala pozornosť 
niektorých cirkevných Otcov, pretože 
ňou Matúš naznačuje, že Ježišovo 
narodenie treba vyrozprávať: bolo 
výnimočné a jedinečné. „Ako ten, kto 
chce povedať niečo nové,“ hovoril svätý 
Ján Zlatoústy, „(Matúš) sľubuje, že opíše 
spôsob, akým sa toto narodenie 
uskutočnilo;  aby sa nestalo, že pri počutí 
slov manžel Márie si niekto pomyslel, že 
Kristus sa narodil podľa všeobecného 

zákona prírody“. Naopak, evanjelista vo svojom rozprávaní poukazuje na to, že počatie 
Ježiša sa udialo bez zásahu muža, bolo teda panenské a zázračné: dielom Ducha Svätého. 
A udalosti, ktoré sa stali, splnili aj Písmo, konkrétne slávne proroctvo Izaiáša, ktoré 
ohlasovalo narodenie Emmanuela z panny. Matúš rozpráva, že keď Mária počala Pána vo 
svojom lone, Ona a Jozef už boli zasnúbení; to znamená, že uzavreli manželský sľub 
nazývaný qiddûshîn, ale ešte neoslavili svadbu (nissûîn), pri ktorej bola nevesta prijatá do 
domu ženícha a začali spolu žiť. Prvá ceremónia však už mala všetky právne účinky 
akéhokoľvek manželstva. Medzi týmito dvoma udalosťami došlo práve k počatiu „skrze 
Ducha Svätého“ Podľa Mojžišovho zákona mal Jozef Máriu verejne obžalovať, aby bola 
ukameňovaná za domnelé cudzoložstvo. Keď si však uvedomil, čo sa stalo, rozhodol sa 
Máriu tajne prepustiť. To pravdepodobne znamenalo, že súkromne podpísal a odovzdal 
dokument, ktorý Máriu oslobodzoval od uzavretého manželstva. Takto by ho mohla 
predložiť, keby ľudia zistili, že je tehotná s dieťaťom, ktoré nie je od Jozefa. Jozefovo gesto 

 Prvé čítanie:    Hľa, Panna počne                                                                                       (Iz 7, 10-14)                                  
 Žalm:                 HĽA, PRICHÁDZA PÁN, ON JE KRÁĽ SLÁVY                                                       (Ž 24)                                  
 Druhé čítanie: Ježiš Kristus, z Dávidovho rodu, Boží Syn                                               (Rim 1, 1-7)        
 Evanjelium:     Ježiš sa narodí z Márie, zasnúbenej s Jozefom                                    (Mt 1, 18-24)                             
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svedčí o jeho výnimočnej ľudskej veľkosti, pretože sa snaží chrániť Máriu a sám sa stiahnuť 
do úzadia. Preto si zaslúži chválu evanjelistu, ktorý ho nazýva „spravodlivým“. Pápež 
František povedal: „Treba meditovať nad týmito slovami, aby sme pochopili, akú skúšku 
musel Jozef prekonať v dňoch pred narodením Ježiša. Skúšku podobnú obeti Abraháma, 
keď Boh požiadal o jeho syna Izáka: vzdať sa toho najcennejšieho, najmilovanejšej osoby. 
Ale ako v prípade Abraháma, Pán zasiahne: našiel vieru, ktorú hľadal, a otvoril inú cestu, 
cestu lásky a šťastia: „Jozef, syn Dávidov, neboj sa prijať Máriu, svoju manželku, lebo to, 
čo sa v nej počalo, je z Ducha Svätého“ (Mt 1, 20). Toto evanjelium – uzavrel pápež – nám 
ukazuje celú veľkosť duše sv. Jozefa. Žil podľa dobrého životného plánu, ale Boh mal pre 
neho pripravený iný zámer, väčšiu úlohu, lepší plán. Jozef bol človek, ktorý vždy nechával 
priestor na počúvanie Božieho hlasu, hlboko citlivý na jeho tajomnú vôľu, človek pozorný 
na posolstvá, ktoré mu prichádzali z hĺbky srdca a zhora z Neba (P.M. Edo – opusdei.org – krátené)  

DEJINY SLÁVENIA NARODENIA SPASITEĽA 
 

Na Vianoce kresťania slávia narodenie Ježiša Krista. Sú to sviatky, kedy veriaci kresťan 
vyznáva azda najintenzívnejšie vyznáva: „A mocou Ducha Svätého vzal si telo z Márie 
Panny a stal sa človekom.“ Je to teda deň, kedy si veriaci kresťania pripomínajú historický 
okamih narodenia vteleného večného Slova, Božieho 
vtelenia, sviatky vykúpenia, pokoja a lásky. Presný 
dátum narodenia Pána známy nie je. Slávenie 25. 
decembra ako dňa narodenia Ježiša Krista je doložené 
po prvý raz z roku 336 v Ríme. Spočiatku narodenie 
Pána nemalo svoj osobitný sviatok a od polovice 3. 
storočia sa pripomínalo na Východe spolu s inými 
„zjaveniami Pána“. Na Západe sa však v polovici 4. 
storočia začína objavovať osobitná spomienka Božieho 
narodenia – prvý záznam je z Ríma z r. 336 a tam sa 
podľa tohto záznamu deň Narodenia Pána slávil už 25. 
decembra. Tento dátum bol všeobecne prijatý a veľmi rýchlo sa ujal. Sv. Ján Zlatoústy (347 
– 407) vo svojej kázni prednesenej v r. 386 v Antiochii argumentuje, že rozhodnutie sláviť 
Božie narodenie 25. decembra je správne a bolo potvrdené rýchlym prijatím tohto sviatku 
v celom kresťanskom svete. Od 6. storočia na slávnosť Narodenia Pána kňaz celebruje tri 
sväté omše: omšu v noci (tzv. polnočná); omšu na úsvite (tzv. pastiersku) a omšu vo dne. V 
Ríme pápež zvykol slúžiť polnočnú omšu v Bazilike Panny Márie Snežnej (Santa Maria 
Maggiore) pri jasličkách, rannú v gréckom Chráme sv. Anastázie a slávnostnú dennú v 
Bazilike sv. Petra. Pápež Benedikt XIV. (1740 – 1758) pripisoval týmto trom svätým 
omšiam symboliku trojakého zrodenia Ježiša Krista: od večnosti v lone Nebeského Otca, 
telesne a v čase z Panny Márie v Betleheme a duchovne v našich srdciach. O tom všetkom 
hovorí pradávny spev tzv. „Kalenda“, ktorá sa od najstarších čias čítala pri omši v noci: 
„Dvadsiateho piateho decembra, po uplynutí nespočetných vekov od stvorenia sveta, 
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keď na počiatku stvoril Boh nebo i zem a človeka utvoril na svoj obraz; po premnohých 
stáročiach, keď po potope sveta Najvyšší položil oblúk v oblakoch ako znamenie zmluvy 
a pokoja; dvadsaťjeden storočí po tom, ako Abrahám, náš otec vo viere, odišiel z 
chaldejského Uru; po uplynutí trinástich storočí, ako Izrael pod vedením Mojžiša vyšiel 
z Egypta; po asi tisícich rokoch od pomazania Dávida za kráľa; v šesťdesiatom piatom 
týždni podľa proroctva Daniela; v stodeväťdesiatom štvrtom roku olympijských hier; 
v sedemstopäťdesiatom druhom roku od založenia mesta Ríma; v štyridsiatom druhom 
roku vlády cisára Oktaviána Augusta; keď bol pokoj po celom zemskom okruhu, Ježiš 

Kristus, večný Boh a Syn večného Otca, chcel svojím 
láskyplným príchodom posvätiť svet, počatý z Ducha 
Svätého, po deviatich mesiacoch od počatia: narodil 
sa z Márie Panny v judskom Betleheme a stal sa 
človekom. Dnes je Narodenie nášho Pána Ježiša 
Krista podľa tela.“(zdroj: tkkbs.sk) 

 
FARSKÉ OZNAMY 

OBNOVA MANŽELSKÝCH SĽUBOV Na budúcu nedeľu – 28.12 slávime nedeľu Svätej 
Rodiny. Pri sv. omši je tradičná obnova manželských sľubov. Je dobré ak pri obrade 
obnovy sľubov stoja manželia pri sebe a držia sa za ruky. 
JASLIČKOVÁ POBOŽNOSŤ Pozývame Vás na jasličkovú pobožnosť v Jakubovanoch, 
ktorú nacvičili so žiakmi ZŠ a ZUŠ kaplán Radoslav a učitelia. Pobožnosť sa uskutoční 
28. 12. (budúca nedeľa) o 14.30 v kostole sv. Vavrinca v Jakubovanoch. Po pobožnosti 
vás pozývame na vianočný punč pri kostole. 
PONUKA naša farnosť Vám ponúka na predaj farské víno, ktoré je aj vo Svätom Písme 
symbolom radosti, spoločenstva a vzájomnej blízkosti, a ktoré vás môže potešiť aj pri 
štedrovečernom stole. Fľaše vína (biele i červené - 0,7l) sú s etiketou na ktorej je náš 
farský oficiálny erb. Môžete si ho zakúpiť túto nedeľu (21.12.) v priestoroch Farského 
úradu počas spovedania. Okrem toho si môžete zakúpiť rôzne propagačné materiály 
(hrnčeky, zápisníky, peračník, perá ai.) s popisom a erbom našej farnosti. Aj týmto 
spôsobom podporíte aktivity našej farnosti. 
POSVIACKA VÍNA na sviatok sv. Jána, apoštola a evanjelistu (sobota, 27.12.) bude pri 
sv. omšiach vo farskom kostole tradičná posviacka vína. Okrem vlastného vám 
ponúkame aj naše – farské, s logom farnosti. Môžete si ho zakúpiť v pracovných dňoch 
po sv. omšiach v priestoroch fary. 
ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY je túto nedeľu 21. decembra. Svoje 
milodary môžete odovzdať do označených schránok. Vopred srdečné Pán Boh zaplať! 
PONUKA KNÍH Jozef Ivan: Modliť sa je ľudské (cena:11€); Jozef Ivan: 365 zamyslení 
k pokojnej mysli (cena 15€) autor je gréckokatolícky kňaz. Knihy si môžete zakúpiť 
v kancelárii FÚ. 
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LITURGICKÝ PREHĽAD 
22. 12. – 28. 12. 2025 

 
 

pondelok 
22. 12. 

po 4. adventnej nedeli Sabinov 
6.30 +Bartolomej +Margita 

+Štefan +Anna 

18.00 + rodín Lazorová a 
Peregrínová 

utorok 
23. 12. 

po 4. adventnej nedeli Sabinov 
6.30 +rodín Novotná, Galovičová 

18.00 +Mária (1. výročie) 

streda 
24. 12. 

 
VIGÍLIA NARODENIA PÁNA  

 

Sabinov 
22.00 na úmysel 

00.00  za dobrodincov farnosti 

Jakubovany 00.00 ZBP rod. Kalinová,  

Orkucany 22.00 ZBP Anna a Helena 

štvrtok 
25. 12. 

NARODENIE PÁNA  
SLÁVNOSŤ 

Sabinov 

7.30 na úmysel 

9.00 na úmysel 

10.30 za farnosť 

18.00 na úmysel 

Jakubovany 10.30 ZBP Silvia, Lenka, Anna, 
Michaela 

Orkucany 9.00 za kňazov farnosti 

piatok 
26. 12. 

SV. ŠTEFAN, PRVÝ MUČENÍK 
SVIATOK 

Sabinov 

7.30  +Miroslav 

9.00  ZBP bohuznámeho (60r.) s 
rodinou 

10.30 na úmysel 

Jakubovany 9.00 +Silvia +František+Veronika 
+Ján 

Orkucany 10.30  +Anna +František 

sobota 
27. 12. 

SV. JÁN, APOŠTOL A EVANJELISTA 
SVIATOK 

 

Večerná sv. omša 
je z nasledujúcej nedele 

Sabinov 
6.30 +Štefan 

18.00 +Magda +Štefan 

nedeľa 
28. 12. 

PRVÁ NEDEĽA PO NARODENÍ PÁNA 
SVÄTÁ RODINA JEŽIŠ, MÁRIA 

A JOZEF  

Sabinov 

7.30 na úmysel - Július 

9.00 za farnosť 

10.30 na úmysel 

18.00 ZBP Viktória (15r.) 

Jakubovany 9.00 +Mária +Jozef +Mária +Ján 

Orkucany 10.30 +Irena 

 


